



让老百姓看病更方便、更温馨、更容易

——兖州市中医院惠民医疗举措介绍



实施“先看病、后付费”

2010年年底,兖州市中医院在全国率先取消医保、新农合患者住院押金制度,实施“先看病、后付费”模式,住院不用再交押金,极大地方便了群众就医。

凡来该院住院治疗的参加城镇职工基本医疗保险的职工;参加城镇居民基本医疗保险的城镇居民;参加新型农村合作医疗的农民;“三无”病人;非上述情况,但病情严重,需采取紧急医疗措施救治的人员可“先看病,后交钱”;

纳入医保和新农合的病人在

办理住院手续和住院治疗期间无须交纳住院押金,但须与医院签订《住院治疗费用结算协议书》,并将其医保证或新农合医疗证及本人或陪人身份证复印件交住院处保管,以作费用抵押。病人出院结算时只须向医院支付医保和新农合报销后个人承担的

费用。病人出院结算将个人承担费用一次性结清后,住院处应及时将病人的医保或新农合证等抵押物归还。

病人确因家庭困难,出院结算时难以一次性结清时,可到所在村(居)委会开据困难证明,并加盖镇(街)民政部门公章后,与医院签订延期或分期还款合同,然后再办理出院手续。住院处应将病人的医保或新农合证及身份证复印件等抵押物归还。

构建城乡医疗服务联合体

为了将医疗卫生服务贴近基层,贴近农村百姓,兖州市中医院与颜店镇中心卫生院共同构建了现代信息技术条件下的城乡医疗服务联合体。如今,中医院的一体化数字化管理系统已经延伸到卫生院,医院投资为卫生院配备了大型彩超、DR等先进诊疗设备,安装了中央空调系统,使乡镇卫生院具有市级医院一样的诊疗条件。随着医联体的正式投入运营,中医院将派专家到卫生院坐诊、查房,卫生院医务人员定期到医院轮岗进修,通过远程视频会议会诊系统,医院各科室可以为卫生院提供全天候实时业务指导。

广大村民不用再奔波到城里,在乡镇卫生院就能得到上级医院专家的诊治,在享受市级医院的高水平服务的同时,您只需按照卫生院的低收费标准和更高的新农合报销比例支

付医疗费用。危重一些的患者可以通过绿色通道直接转诊到市级医院进行诊疗,病情好转后还可以转回离家更近的卫生院进行后续治疗。

不久的将来,市中医院将把这种医联体诊疗服务模式逐步扩展到更多乡镇,让更多的老百姓享受到这种方便快捷、质优价廉的医疗服务。

开展全科医生远程会诊

医院创新打造了全科医生助诊信息平台,逐步为全市各村(居)诊所、卫生室免费铺设光缆传输专线、配备全科医生助诊包。利用配发的全科医生助诊系统,乡村医生可以进行心电图、血糖、血压、血氧饱和度的检查,为村民进行冠心病、糖尿病、高血压、慢阻肺等常见慢性病的筛查、诊断,每位村民的查体或诊疗信息实时更新到患者的电子健康档案,可供诊所医生和医院专家日后调阅。通过全科医生助诊信息平台,我院专家可以通过远程视频会议系统为乡村医生提供会诊、助诊,帮助他们判读心电图,协助制定诊疗方案,城乡百姓足不出村,足不出户就可以得到我院专家的诊疗服务。

目前,我院全科医生助诊系统已经布设到龙桥街道社区的15个规范化卫生室和颜店镇的部分诊所,今后将逐步扩大布设范围,让更多的城乡百姓享受到信息化医疗带来的便利。

兖州市中医院简介

兖州市中医院位居环境优美的少陵公园南邻,为原市中医院和市第二人民医院于2010年10月整合而成的一所集医疗、急救、教学、科研、预防、保健于一体的综合性中医医院。医院占地面积20亩,建筑面积3.2万平方米,开放床位480张,有在职职工580余人。医院拥有磁共振、螺旋CT机、DR拍片机、数字胃肠机、彩超、全自动生化分析仪、化学发光仪、电解质、尿液分析仪、耳鼻喉、胃、肠、腹腔、气管等一系列电子内窥镜、24小时动态心电图机、心电监护仪、眼科超声乳化治疗仪等先进的医疗诊断及治疗仪器,固定资产1.8亿元。

医院技术力量雄厚,拥有一

支以经验丰富的专家为主导,以高学历、高层次中青年技术骨干为主体的专业技术队伍,其中中、高级专业人员160余人。现设有临床医技科室33个,其中省级重点专科1个,市级重点专科4个。医院还建有老中医工作室,打造了国内先进的中西医结合复理疗大厅,引进了肿瘤靶向微创综合治疗系统、新建了层流净化成人ICU和新生儿ICU病房,整合构建了高标准的腔镜诊疗中心,实现了脑病、骨伤、康复、针灸、推拿、肿瘤等各学科中西医诊疗优势互补,临床疗效日益突出,得到人民群众的广泛信任。

自2010年年底,医院在全国率先取消医保、新农合病人住院

押金制度,实施“先看病、后付费”,创造了医改的“兖州模式”,赢得广大人民群众的一致赞同,在全行业引发广泛关注。目前,“先看病、后付费”已在山东省的县及县级以上医院全面推广实施,并逐步复制到全国各地,成为一项普惠于民的医改新政,得到国家和省、市各级领导的充分肯定和高度评价。

近年来,医院先后荣获“全国创先争优先进基层党组织”、“全国中医药系统创先争优先进集体”、“齐鲁先锋基层党组织”、“山东省医院经济管理先进单位”、“济宁市卫生工作创新奖”、“济宁市实施先看病后付费诊疗服务工作先进单位”、“济宁市医疗管理先进单位”、



“兖州市社会管理创新突出贡献奖”等众多荣誉称号。

2013年初,兖州市委市政府作出决策,将该市新建社会福利综合服务中心交由中医院经营管理,医院在努力推进各项便民、惠

民、利民医疗举措的同时,开始进行“医养结合”社会养老新模式的积极探索,这必将给快速发展的兖州市中医院注入更大的活力,为全市中医药事业的发展带来更加亮丽的前景。

